

# 物价便宜点、看病多报销点

## 南京市政协十二届一次会议今天开幕

### 截至昨天已收到提案155件

**快报讯**(记者 都怡文) 南京市政协十二届一次会议将于今天上午正式开幕。截至昨天下午,大会已收到委员们的提案共155件。今天上午,大会将听取中共南京市委领导讲话、政协南京市第十一届委员会常务委员会工作报告、政协南京市第十一届委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。

昨天下午1点半,是南京市政协十二届一次会议报到的开始时间。记者发现钟山宾馆的一楼大厅从中午开始就热闹得很,不少委员都提前赶

来报到,新委员按捺不住新当选的兴奋,老委员则备感肩上责任重大。记者看到,不管是新委员、还是老委员,大家都带着一份建言献策的热情来到会场。

省教育发展投资中心主任韦忠连是昨天第一个到会场报到的政协委员。昨天中午12:40他就来到报到组。很碰巧,当天他正好在钟山宾馆参加江苏省的教育工作会议。作为教育界的专家,他表示自己很愿意也有责任为南京的教育事业建言献策。



昨天,参加南京市政协十二届一次会议的代表正在报到。快报记者 凌波 摄

两会关注百姓看病难,江苏加快社区医疗立法保障进程——

# 小病进“社区” 提高社区医院报销比例

“上周我感冒发烧,到鼓楼医院排队看病,费了一个上午时间才搞定。本来也想去家门口的社区医院,但是又怕还有别的问题,还是到大医院查查放心!”

——快报记者、南京市民 陈宏华

“其实,大医院遇到的很多病例是完全可以可以在社区医院解决的。大医院的专家门诊本来针对的是疑难杂症,现状之下,优质医疗资源的充分发挥受到了影响。”

——南京市政协委员、鼓楼医院普外科主任医师 郑黎明

上述两段文字说的都是老百姓最关心的“看病问题”,但反映的是两种心态。怎样将它们统一,让社区医疗发挥最大的效应,让老百姓看病更加方便、实惠?

这次南京市两会,郑黎明委员将在提案中建议:进一步完善社区卫生服务体系,加强对社区医生的培训,提高社区卫生院的报销比例,引导老百姓“放心”去社区医院看病。在昨天作客现代快报、江苏都市网的视频聊天室时,他和网友、快报记者们对此进行了热烈的交流和讨论。

其实,委员和市民们所关注的这一问题,也正是政府部门眼下正在推进的工作。《江苏省城市社区卫生服务条例(草案)》已经出台,本月人大常委会还将进行审议。巧的是,就在昨天,省人大常委会就《草案》的相关条款视察了南京市社区卫生服务工作。

### 【让百姓“想去”】

#### 加大社区医院的医保报销额度

一位网友发问:“现在社区医院的医保自付比例是多少,40%—45%?自付费用还是偏高了!”

郑黎明委员说,政府近年来加大了投入,使得医疗保障覆盖面大大提高,但保障的水平还有待提高,配置也还要深化。他表示,政府在加大投入的同时,应首先解决贫困线以下的人、65岁以上的老年人、退伍军人等特定人群。另外,还要通过加大社区医疗的医保报销额度,降低自付比例,来吸引患者到社区医院就诊。

#### 推行社区医院药品“零差率”

药价高的问题说了多年了,但始终存在。南京部分社区医院推行的“零差率”是破冰的好办法吗?对此,郑黎明委员从一位医生的角度说,“我们希望用最便宜的药,在最短的时间达到最好的效果,但药价牵涉到的问题实在太广泛了。近年来政府部门也推出了很多措施,比如社区医疗药品的零差率,大医院的药房托管等,收到了一定的成效,还有望在社区医院或者社区医院推广。”

郑黎明委员说,政府近年来加大了投入,使得医疗保障覆盖面大大提高,但保障的水平还有待提高,配置也还要深化。他表示,政府在加大投入的同时,应首先解决贫困线以下的人、65岁以上的老年人、退伍军人等特定人群。另外,还要通过加大社区医疗的医保报销额度,降低自付比例,来吸引患者到社区医院就诊。

### 【让百姓“放心去”】

#### 提高社区医院诊治水平

郑黎明建议,应该通过制度鼓励市民首先选择家门口的社区医院诊治小毛病,必要时则到对口的上级中心医院“转诊”。“我今年专门做了一个提案,建议对社区医院从业人员进行系统化、规范化的培训,并提倡政府买单、免费!”

#### 【人大立法】

昨日,江苏省人大常委会视察了南京市社区卫生服务工作,并对正在完善中的《江苏省城市社区卫生服务条例(草案)》提出建议,扩充社区卫生基本医疗服务的项目,全面推行基本药品的零差率制度,让社区居民看病方便的同时得到实惠。

#### 社区药品要实现“最低价”

同样的药,医院卖得比药店贵,不少市民对于药价的虚高都颇有怨言。2007年,南京先后在秦淮区、高淳县试点基本医疗用药零差率销售,让百姓看病得实惠。2007年12月,社区基本药品零差率制度在全市各区县全面启动。

昨天,南京市卫生局副局长秦成表示,全市各社区

服务机构集中采购的第一批200多种零差率药品将在本月底上市。

正在完善中的《江苏省城市社区卫生服务条例(草案)》中,对药品零差率制度提出了明确的要求:社区卫生服务机构应当首先选择使用社区卫生服务基本药物目录内的药物。政府举办的社区卫生服务机构,要逐步推进药品零差率制度。社区卫生服务药品,以设区的市为单位,实行集中招标采购、统一配供。

#### 首诊到社区个人更省钱

南京市卫生局副局长秦成介绍说,南京已将适合社区卫生服务机构开展的医疗项目及27种慢性病纳入医保支付范围,门诊慢性病人在社区卫生服务机构就诊的自付比例比二、三级医院分别低10%、20%;在定点社区卫生服务机构住院的起付标准分别比二、三级医院低250元和600元;个人自付比例分别比二、三级医院低4%和6%。同时,家庭医生也被纳入医保支付范围,起付标准以上的医疗费用,医疗保险基金支付95%。

不过,在《江苏省城市社区卫生服务条例(草案)》中,对此只有一句笼统的规定:参保人员在社区卫生服务机构就医,其医药费

个人自付比例应当低于二级以上医院。秦成建议,有关部门还要积极推进城镇职工基本医疗保险制度改革,促进社区卫生制度和双向转诊制度的建立和完善。

### ■视频互动

#### 人大代表与您共议“交通规划”

请点击 [www.js.cn](http://www.js.cn) (江苏都市网) 参与视频互动,或拨打 96060 热线交流

时间:今日下午4:30-5:30  
嘉宾:孙达华 南京市人大代表、江苏省政协委员、江苏绿温投资有限公司董事长



孙达华连续三届当选南京市人大代表,同时他还是省政协委员,多年如一地为百姓呼吁,为政府建言。对很多熟悉他的市民而言,甚至已经“忘记”了他的企业家身份。

孙达华连续三届当选南京市人大代表,同时他还是省政协委员,多年如一地为百姓呼吁,为政府建言。对很多熟悉他的市民而言,甚至已经“忘记”了他的企业家身份。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

孙达华代表建议,加大对造成车祸事故而不能及时撤离现场,很可能造成交通秩序混乱,这是对公共资源的浪费。但是,目前对于这种行为并没有任何处罚规定。建议通过人大立法,加大对造成车祸事故而不能及时撤离现场当事人的处罚力度,包括加大罚款数额甚至暂扣驾驶证的行政处罚,以适应社会日益发展的需要。政府相关部门,也要对各理部门中适当增加投入,加强配套设施建设,强化职能作用,实现快速处理,科学理赔,为城市道路保持畅通提供保障机制。

上,都会有最新的短信可以选择,朋友都说我发的短息质量高,既增添了生活的乐趣,又增进了朋友之间的友谊;这还得谢谢联通的服务了。”小刘说。

联通网上营业厅将各种业务的办理、变更搬到了网上,你不但可以通过网络查看自己已办的套餐、开通的业务,还可以随时在线进行各种业务的办理和变更。

另外,联通网上营业厅还提供发送短信服务,短信资源丰富多样,有趣味幽默、整蛊搞笑、日常问候、鼓舞励志、绵绵情话等多个类别上百条短信供您挑选,并且短信不断更新,可以满足不同人的多元化需求,为您的日常生活增添几分乐趣。

我没事的时候常常上网上,营业厅给朋友发搞笑短信,不但操作方便,更吸引人的是这里的短信更新很快,每次

# 代表委员和百姓说到一起

### 【百姓关注】

工资涨得快一些,物价涨得慢一些,看病方便、便宜一些,房价降一些……新的一年到来时,很多南京市民都许下这样那样的愿望,希望2008年的生活会更好。记者昨天随机采访了一些市民,“遏制物价涨幅”成为呼声最高的愿望之一。大家希望,这些问题能够在两会上得到更多的反映。

## 物价不能说涨就涨

**受访市民:吕由** 接二连三涨价让人受不了 “现在好多东西都比以前贵了,连家门口的糕点店昨天都贴了张告示说从今天起开始涨价!”南京十二中语文老师吕由向记者抱怨

**受访市民:汤娟娟** 进一步促进教育公平 家住栖霞区五福家园的汤娟娟说,虽然自己的孩子才2岁,但她已经发愁以后上学的事了,“听说住在五福家园的孩子只能上石埠桥

小学,但是我想上栖霞中心小学,那就要交钱,交钱也不一定能在,还得找人。”汤娟娟希望政府在促进教育公平上再下点力气。她说,现在家长在学费上没有太大压力,但目前最大的问题是“优质教育资源太紧缺了!”

**受访市民:殷鸣** 劳务派遣更规范 2003年大学毕业的殷鸣目前在新港开发区的一家合资企业工作。殷鸣表示,他所在的公司还是比较规范的,签合同、交社会保险。但是他身边一些朋友还是没

**受访市民:熊善启** 让普通老百姓住得起房 2001年退休的熊善启与老伴,还有84岁的老岳母一起住在南京花园路7号的养老房里。虽然是老房子,但是经过小区出新后,环境还不错,“小区出新,我们老百姓得实惠。”但是熊善启认为,出新后就要管理的

**受访市民:蔡肖鸣** 让老人看病更方便 “药房托管对百姓来说是件大好事啊!”家住后宰门东村的退休工人蔡肖鸣说,这样一来药价就便宜了许多,让老百姓得到了实惠。

蔡肖鸣告诉记者,老百姓看病,最头疼的问题就是药费太贵了。一些医生滥开药、开贵药,增加了老百姓看病的负担。令人高兴的是,“药房托管”政策可以好好

**蔡满红委员:** 让三级医院医师坐镇社区医院 政协委员、南京市妇幼保健医院主任医师蔡满红对百姓看病难有自己的见解,“近年来,老百姓看病不管是大病还是小病、慢性病,多数都到大医院就诊,形成大医院看病难、看病贵,而社区医院备受冷落。”

蔡满红建议:卫生部门应负责优化基层医院及社

### 【代表委员更关注】

采访中我们发现,百姓所关注、政府所侧重的话题,恰恰也是人大代表、政协委员们所关注的热点话题,可谓息息相通。不少代表、委员告诉记者,在两会之前,他们走访了很多市民、政府部门,广泛听取了意见和建议,“这样才能在发言和提建议时不说空话,真正起到建言献策、参政议政的作用!”

## 必须控制物价涨幅

**李明霞委员:** 控制物价涨幅政府要有作为 物价上涨不仅是老百姓关注的热点,同样是政协委员们关注的热点。南京市工商业联合会委员、南京金阳光乳品有限公司

**张燕委员:** 南京要培养自己的软件人才 市政协委员、金陵科技学院老师张燕认为,南京既然要打造软件名城,就应该加强创新型软件工程师人才的培养计划

培训机构,但最主要的人才培养基地还是在高校。建议政府搭台,让高校、企业双方进行协调,按照企业的需求设置一些课程,尽量让高校培养出来的人才符合企业的“胃口”,这样也才一定程度上解决学生就业上的问题。

**李明霞委员:** 劳动合同法要落实到位 南京市工商业联合会委员李明霞对于《劳动合同法》一直相当关注,“我自己是做企业的,因此对《劳动合同法》的出台一直都非常注意着。虽然现在新法已经实施了,但我

发现要让新法真正落实到位还有很大的难度。”李明霞说,如何让最基层的劳动者真正受到法律的保护还需要相关部门的通力配合,“要真正做到劳动合同法里面所要求的,不是简单说说就行,应该有更详尽的相关实施细则才可以,建议细则能尽快出台。”

**孙达华代表:** 经适房真正惠及困难群众 南京市人大代表孙达华连续多年关注经济适用房的建设,今年仍将就此提出建议。他认为,近年来各级政府取得了明显的成效,但也出现了一些急需研究解决的问题。例如,经济适用房建设规划缺乏一定的科学论

证。目前经济适用房大部分选在城市比较偏远、交通也不是很便利的地方。另外,目前享受经济适用房优惠政策的市仍需进一步把关,真正提高低收入家庭人群的比例。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

**蔡满红委员:** 让三级医院医师坐镇社区医院 政协委员、南京市妇幼保健医院主任医师蔡满红对百姓看病难有自己的见解,“近年来,老百姓看病不管是大病还是小病、慢性病,多数都到大医院就诊,形成大医院看病难、看病贵,而社区医院备受冷落。”

蔡满红建议:卫生部门应负责优化基层医院及社

关键词:物价

关键词:教育

关键词:劳动合同法

关键词:房价

关键词:医疗

关键词:医疗

关键词:医疗

关键词:医疗

关键词:医疗

关键词:医疗

### ■热点提案建议点

#### 紫金山登山路禁行机动车

**提案人:** 南京市文物局副局长杨新华

**提案内容:** 紫金山是我们南京人的母亲山,每逢周末节假日,我们许多南京人都喜欢去爬山,但由于登山人多、车多,安全成了一个难题。虽然有关部门已经做了大量的工作,如在白马湖登山处修了一条栈道,将人、车分开,但存在的问题是在索道口,人、车又合在一起,潜在的隐患依然存在。伤

人、伤车事件时有发生。为登山者以及游人的安全问题,为了保持我们母亲山的空气质量的清新,应该禁止机动车驶上紫金山的登山路。建议:1.开自驾车登山者将车停在山脚停车场;2.在索道售票处设立安检站,禁止机动车驶上登山路;3.对市民加强自然环境保护的教育,同时收取少量的费用,可2毛、3毛地收,一为控制人流,二为打扫卫生,保护环境。

#### 希望尽快调整住房补贴

**提案人:** 民建委员朱清源

**提案内容:** 实施住房补贴是确保“住有所居”的重要举措,南京1998年实施住房补贴以来,在一定程度上改善了居民的住房条件,因此受到群众广泛赞誉。但是,南京现实行的住房补贴标准仍然为2001年所规定标准:720元/平方米,2001年市场

的平均房价仅为2800元/平方米,时至今日,市场房价已涨至8000元/平方米,如今每平方米房租在新房价的十分之一。现在新职工的房租是随工资上调而调的,拆迁补偿也是随行就市的,因此老职工的原补贴标准也因此调整的时候了。为此建议,尽快调整住房补贴标准,确保“住有所居”目标实现。

#### 交通事故车损快速理赔

**建议人:** 孙达华

**提案内容:** 交通事故导致车辆拥堵的现象比较突出,特别是一些轻微的交通事

故,一旦发生,很难及时处理,就会引起长时间的车辆拥堵和交通秩序的混乱。但是,目前对于这种行为并没有任何处罚规定。建议通过人大立法,加大对造成车祸事故而不能及时撤离现场,很可能造成交通秩序混乱,这是对公共资源的浪费。但是,目前对于这种行为并没有任何处罚规定。建议通过人大立法,加大对造成车祸事故而不能及时撤离现场,很可能造成交通秩序混乱,这是对公共资源的浪费。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

孙达华代表建议在经济适用房门槛上从严把关,使经济适用房优惠政策真正惠及困难群众,并建立有效督查处罚机制。

# 联通网上营业厅 一切尽在“掌握”

每个月我都要去营业厅查话费,每次对着长长的详单看了半天,才弄清楚电话消费情况,真是麻烦极了。”手机用户都碰到过这样的烦恼:去营业厅打出话费详单,浪费时间去不说,长长一大堆的详单,查起来很不方便。

自从江苏联通公司网上营业厅开通以来,查话费、交话费这样的业务只要动动鼠标就可以轻松搞定,十分方便。不仅如此,网上营业厅还向用户提供积分管理、发送短信等多项服务,充分满足广大联通用户的需求。

**查交费更方便**

如果您的手机在深夜停机而又急需使用手机,这个时候该怎么办?如果您居住的地方没有充值点,手机停机了该

怎么办?对,点下鼠标,就能搞定。

据了解,联通网上营业厅向用户提供银行卡交费、充值卡交费等多种交费方式。可以让你足不出户就完成交费,既省时又方便。

我刚刚就在网上充了100元话费,以前我充话费都要跑到离家很远的某一家营业厅去,还经常要排队,特别浪费时间,网上营业厅开通以后,我一直都在网上充值,非常方便。”公司白领小徐乐呵呵地说。

不但充值方便,如果您对自己的话费有任何疑问也可以轻松上网查询,网上不但可以查询当月的通话情况,还能查询最近5个月的通话记录,此外还可以查询当

录和当月各类优惠的使用情况等,还可以很方便地找到没有存在手机上保存且通过话的号码,比去营业厅查询的内容更详细,操作更方便。”联通公司一负责人说。

上个月我的话费突然多了很多,本想去营业厅查,后来同事告诉我我在网上查很方便,于是我随即上了网上营业厅,通话记录一目了然,的确很不错,现在我身边的人也都养成在网上查话费的习惯了!”学校王老师告诉我们。

#### 各项业务随意办

在机关工作的小刘跟她们说:“上次我想办个炫铃,咨询了半天,虽然朋友讲得很耐心,还蛮专业,但折腾了半天,我也没弄清楚怎么办。”手机用户都遇到过这样的麻烦事。

有时候想办理或变更业务不能操作,电话咨询有时也弄得一头雾水。

联通网上营业厅将各种业务的办理、变更搬到了网上,你不但可以通过网络查看自己已办的套餐、开通的业务,还可以随时在线进行各种业务的办理和变更。

另外,联通网上营业厅还提供发送短信服务,短信资源丰富多样,有趣味幽默、整蛊搞笑、日常问候、鼓舞励志、绵绵情话等多个类别上百条短信供您挑选,并且短信不断更新,可以满足不同人的多元化需求,为您的日常生活增添几分乐趣。

我没事的时候常常上网上,营业厅给朋友发搞笑短信,不但操作方便,更吸引人的是这里的短信更新很快,每次

上,都会有最新的短信可以选择,朋友都说我发的短息质量高,既增添了生活的乐趣,又增进了朋友之间的友谊;这还得谢谢联通的服务了。”小刘说。

联通网上营业厅将各种业务的办理、变更搬到了网上,你不但可以通过网络查看自己已办的套餐、开通的业务,还可以随时在线进行各种业务的办理和变更。

另外,联通网上营业厅还提供发送短信服务,短信资源丰富多样,有趣味幽默、整蛊搞笑、日常问候、鼓舞励志、绵绵情话等多个类别上百条短信供您挑选,并且短信不断更新,可以满足不同人的多元化需求,为您的日常生活增添几分乐趣。

我没事的时候常常上网上,营业厅给朋友发搞笑短信,不但操作方便,更吸引人的是这里的短信更新很快,每次

宏图三胞 PC MALL 买电脑 → 宏图三胞

大众书局2楼(中山东路18号)旁1楼/3楼/5楼/9楼/25楼/51楼/168号公交车(新街口东站)

新街口国贸店

1月12、13日 正式重装开业

全场手机、数码3折起,台式电脑买就送500元大礼,笔记本最高降价3000元

百余品牌 千款型号 万种商品 应有尽有

全场特惠 仅剩3天

电话:84791610